Летопись села Лозовое 2014 г.

5–11 января. Лозовская сельская библиотека совместно с Лозовской основной общеобразовательной школой провели ряд мероприятий для детей. Были подготовлены конкурсные и игровые программы, викторины, сказочные путешествия. Дети также участвовали в играх на свежем воздухе.

17 января. Учащимися Лозовской основной общеобразовательной школы была представлена литературно-музыкальная композиция, посвящённая 71-й годовщине освобождения Ровеньского района от фашистских захватчиков. И хотя на территории Лозовского сельского поселения в годы Великой Отечественной войны не было военных действий, ни одну семью, ни одно подворье не минула война. В каждой семье есть родные, которые воевали и погибли на фронте.

Учащиеся 5—9 классов читали стихи, пели песни фронтовых лет. Сценарий и постановка — учителя русского языка и литературы Людмилы Николаевны Крестьяниновой. Она же вела программу вместе с ученицами 8 класса Алёной Клименко, Анастасией Клименко, Натальей Петренко.

1. **Январь**. Областная губернаторская программа озеленения «Зелёная столица» продолжается. Учащиеся и работники Лозовской основной общеобразовательной школы активно включились в акцию по сбору семян. В январе ими было собрано 8 кг семян акации белой.

19 января. В Лозовском сельском Доме культуры в канун Крещения Господа Бога состоялось водосвятие. Таинство провёл настоятель Ивановского храма Святых Равноапостольных Петра и Павла отец Михаил. Посетителей было больше, чем в минувшем году.

27 января. Теме освобождения Ленинграда от немецких войск был посвящен информационный час, который провела для учащихся Лозовской основной общеобразовательной школы директор школы, учитель истории Ирина Егоровна Цемина. О том, как проходили тяжелейшие 900 дней блокады, какой ценой выдержали жители героического города страшные испытания, показано было в презентации, подготовленной учителем.

Январь. В посёлке Ровеньки восстанавливается уникальный по своей архитектуре Свято-Троицкий храм, который был построен в 1885 году и является памятником истории,

культуры и архитектуры. Губернатор Белгородской области Е. С. Савченко выделил средства в сумме 8,1 млн руб. на изготовление новых золотых куполов.

Январь. В Ровеньском районе был создан Попечительский совет по восстановлению Свято-Троицкого храма в посёлке Ровеньки. Председателем Попечительского совета избран депутат Белгородской областной Думы Василий Николаевич Потрясаев. Попечительский совет и православный Приход Свято-Троицкого храма обратился к жителям Ровеньского района, кому не безразлично прошлое, настоящее и будущее родной земли, принять посильное участие в восстановлении Свято-Троицкого храма и внести пожертвования.

Благотворительную акцию «Сохраним наш храм для потомков!» жители Лозовского сельского поселения поддержали одними их первых в районе. В течение января собрали более 30 тыс. руб. Пожертвования на восстановление храма поступили на расчётный счёт местной религиозной организации «Православный Приход Свято-Троицкого храма п. Ровеньки Белгородской области Белгородской и Старооскольской епархии Русской православной Церкви Московского Патриархата» как от жителей Лозовского сельского поселения, так и от предпринимателей и фермерских хозяйств, осуществляющих свою деятельность на территории поселения. Сбор средств продолжается.

- 20 февраля. Впервые в 9 классе Лозовской основной общеобразовательной школы проводился пробный экзамен в форме ГИА (государственной итоговой аттестации) по математике. Учащимся 9 класса, их учителю математики Светлане Ильиничне Векленко и родителям пришлось изрядно поволноваться. Экзамен сдавали на базе Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школы. Все учащиеся выдержали его успешно.
- 21 февраля. В Лозовской основной общеобразовательной школе прошли соревнования между двумя мужскими командами, посвященные Дню защитника Отечества. Ребята соревновались в силе, ловкости, были и интеллектуальные задания. Девочки дружно «болели» за обе команды. В итоге боевая ничья, победила дружба.
- 22 февраля. Дню защитника Отечества было посвящено торжественное собрание, состоявшееся в Лозовском сельском Доме культуры. В зале собрались учащиеся Лозовской основной школы, дети войны, ветераны труда, жители села. Глава администрации Лозовского сельского поселения Людмила Алексеевна Клименко поздравила всех присутствующих мужчин с праздником.

Затем зрителям представила свою программу рок-группа «Иордан», руководителем которой является священнослужитель отец Алексей — настоятель храма Святого Андрея Первозванного села Айдар. Участники исполнили известные песни Виктора Цоя, Бориса Гребенщикова, группы ДДТ и многих других музыкантов и исполнителей, содержащие призыв к духовному преображению. «Иордан» впервые выступил в селе Лозовое. Выступление рок-группы произвело на слушателей большое впечатление.

2 марта. На площади Лозовского сельского Дома культуры широко праздновали весёлый праздник встречи весны — Масленицу. С утра звучали народные песни и мелодии, были установлены столы для торговли, отведены места для игр и сжигания чучела. На представление жителей села зазывали скоморохи Лена Дарий и Слава Овчаренко. Шуточный Указ самой матушки Зимы о весёлом праздновании её проводов огласили глашатаи Даша Зубова и Оля Мягкая. Зиму сыграла Катя Зубова, красавицу Весну — Настя Клименко.

Прошли весёлые конкурсы: на быстрого обжорку, смешной бег в мешках, самого сильного в поднятии гири в 16 кг, перетягивание каната. Всем победителям и участникам вручались сладкие призы. Бойко торговали на школьной ярмарке домашней выпечкой, вкусными блинами, тортами, вареньем учащиеся вместе с классными руководителями. Вырученные деньги пошли на нужды школы. Душевно звучали любимые народные и казачьи народные песни в исполнении участников художественной самодеятельности Лозовского сельского Дома культуры. В заключение праздника состоялась беспроигрышная лотерея. Разыгрывались товары хозяйственного назначения, сахар, растительное масло, зерно на корм птице. Спонсорами праздника КФХ «Клиновое» и предприниматель Уколова Нина Владимировна.

6 марта. К Международному женскому дню в Лозовской основной общеобразовательной школе прошёл вечер «А ну-ка, девочки!». Мальчики активно «болели» за команды девочек. А в перерывах между конкурсами исполнялись концертные номера для мам, бабушек, сестёр, учителей, подруг. Всё закончилось праздничной дискотекой.

8 марта. Лозовский Дом культуры гостеприимно распахнул двери, приглашая на праздничный концерт, посвященный 8 Марта. Присутствующих поздравила глава администрации Лозовского сельского поселения Людмила Алексеевна Клименко. Праздничный концерт подготовили и провели работники Дома культуры. В программу

концерта входили песни о любви, о женщине, о весне, о Родине. Зрители тепло приветствовали артистов.

В Лозовской сельской библиотеке была представлена книжная выставка «Славим женщину, чьё имя – Мать!».

16 марта. Участники художественной самодеятельности Лозовского сельского Дома культуры представили на суд ровеньских зрителей отчётный концерт в рамках 13-й культурно-спортивной эстафеты «Мы славим тебя, Белогорье!». В районном Доме культуры собрались зрители, которые давно знают и любят талантливых лозовских самодеятельных артистов. В концертную программу были включены выступления ансамбля «Лозовчанка», танцевального коллектива, мужского вокального ансамбля «Бравые ребята», ансамбля «Веселада», вокальные номера солистов Алексея Евдокимова, Вадима Кривого, вокального дуэта Алексея Евдокимова и Галины Зубовой.

Отчётный концерт прошёл успешно, аплодисментами зрители стоя благодарили артистов за прекрасное выступление.

17 марта. В Лозовской основной общеобразовательной школе прошла читательская конференция по книге В. М. Шаповалова «Руки матери». Страницы истории нашей Родины, связанные со страшным голодным военным временем, рассказанные на страницах книги белгородского автора, учащиеся связали с рассказами своих дедушек и бабушек, детей войны, переживших это страшное лихолетье. Произведение нашло отклик в душах юных читателей, книгу прочитали многие учащиеся и их родители. Читательскую конференцию подготовила и провела школьный библиотекарь Светлана Ильинична Векленко.

22 марта. Лозовская основная общеобразовательная школа приняла участие в районном смотре-конкурсе детских хоровых 19 марта. Состоялось заседание земского собрания Лозовского сельского поселения. Рассматривались вопросы об исполнении бюджета Лозовского сельского поселения за 2013 год, о внесении изменений в решение земского собрания Лозовского сельского поселения от 4 августа 2009 года № 53 «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества Лозовского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области», об утверждении графика приёма депутатами Лозовского сельского поселения на первое полугодие 2014 года, о благоустройстве территории населённых пунктов поселения. Депутаты приняли решение: объявить на территории Лозовского сельского поселения с 20 марта 2014 г. по 20 апреля 2014 г. месячник по благоустройству территорий

домовладений граждан сельского поселения и наведению порядка в общественных местах.

коллективов «Битва хоров». В конкурсе принимали участие все средние и 9 основных школ Ровеньского района. Хор Лозовской основной общеобразовательной школы представляли учащиеся с 1 по 9 класс. В программу выступления были включены русская народная песня «Ладушки», украинская народная песня «Чубарики-чубчики», патриотическая песня «Баллада о солдате» и лирическая детская песня «Большой хоровод». Сценарий и постановку выступления подготовила учитель музыки Людмила Николаевна Крестьянинова.

22 марта. В районном Доме культуры состоялся праздник, посвященный Дню работника культуры. На него были приглашены все культработники района и ветераны культуры. С профессиональным праздником собравшихся поздравила заместитель главы администрации Ровеньского района Елена Фёдоровна Пальченко. В это день многие культработники получили заслуженные награды, а уходящие на заслуженный отдых – благодарственные письма и подарки. Среди них – директор МКУК «Лозовская сельская библиотека» Валентина Ивановна Зубова, которая проработала в Лозовской сельской библиотеке более 30 лет, в её трудовой книжке только одна запись: «Принята на работу заведующей Лозовской сельской библиотекой».

23–31 марта. В Лозовской сельской библиотеке прошла Неделя детской книги. В программе: литературное путешествие «В стране интересных героев», книжная выставка «Книги-юбиляры», литературный час «Путешествие по сказкам», День поэзии «Чувство Родины – чувство России», громкие чтения «Читаем детям о войне».

Март. С приходом весны и тепла пришла пора весенних полевых работ. К концу марта в фермерских хозяйства провели подкормку озимых, культивацию под ранние зерновые, боронование зяби, сев ячменя и однолетних трав, а также подсев многолетних трав. Полностью закончен сев ячменя в ООО АПП «Жаворонок», засеяно более 300 га. В КФХ «Клиновое» ячмень посеян на площади 200 га.

3 апреля. Лозовская сельская библиотека совместно с Лозовской основной общеобразовательной школой провели устный журнал «Януш Корчак – человек света» по книге Януша Корчака «Правила жизни».

Перед ребятами выступила директор МКУК «Лозовская сельская библиотека» С. В. Мягкая.

8 апреля. В селе Лозовое родилась новая семья. Дмитрий Владимирович Тупика и Маргарита Сергеевна Омельченко сыграли свадьбу.

9 апреля. Из-за малоснежной зимы и ранней засушливой весны на территории поселения сложилась крайне опасная пожарная ситуация. В связи с этим на основании постановления администрации Лозовского сельского поселения от 9 апреля 2014 года № 13 «Об усилении охраны лесов поселения от пожаров в 2014 году» установлен климатический срок начала пожароопасного периода. Это подразумевает ограниченное пребывание граждан и автотранспорта в лесных массивах и территориях, прилегающих к ним. В лесах также запрещено разведение костров, устройство временных мест отдыха, выброс бытового и строительного мусора, уничтожение первоцветов.

Однако некоторых граждан не останавливают административные приказы. Поджог сухой травы вблизи урочища Попасный возле хутора Широконь привёл к гибели сосентрёхлеток, насаждений яблони, саженцев акации белой и каштана конского на площади более 5 га. Деревья высаживались в рамках областной программы «Зелёная столица». Спасти молодые насаждения от огня не удалось. Виновные в поджоге не выявлены.

9 апреля. Проведён субботник по уборке территории сквера «Школьный». Заложена именная аллея новорождённых. Высажены саженцы дуба и липы родившимся в 2013 году Дмитрия Игоревича Зубова и Лилии Игоревны Романенко.

Май. В стартовавшем благотворительном марафоне «Белогорье-Крыму», целью которого является сбор денежных средств на оказание действенной адресной помощи крымчанам, приняли участие и жители Лозовского сельского поселения. Ими были собраны денежные средства на сумму около 20 тыс. руб.

9 мая. Прошёл ряд мероприятий, посвящённых 69-ой годовщине Великой Победы. У памятника погибшим воинам состоялся митинг «Не отживёт высокая молва о тех, над Победа!». кем склоняется Лозовцы орячо поддержали Всероссийскую акцию «Бессмертный полк»: школьники и жители села с фотографиями своих родственников, не вернувшихся с войны, пришли на митинг и отдали дань памяти погибшим, возложив венки и цветы к подножию памятника воину-освободителю. Со словами поздравления выступили глава администрации Лозовского сельского поселения Л. А. Клименко, председатель Лозовской первичной ветеранской организации В. И. Яровой, управляющий ООО АПП «Жаворонок» С. Н. Капустин.

После митинга состоялся праздничный концерт «Звенит Победой май цветущий!». Особенно тепло зрители принимали выступления самых юных артистов. Так, песня «Прадедушка» в исполнении Виолетты Воловиковой и Оли Евдокимовой вызвала положительные эмоции и бурные аплодисменты всего зала. Такие горячие аплодисменты получила и Лена Дарий за исполнение песни «А закаты алые».

По окончании концерта жителей и гостей села ожидал импровизированный «Солдатский привал». Здесь была и полевая кухня с традиционной «солдатской» кашей и душистым травяным чаем, и полевая почта с песнями военных лет.

16 мая. В гостях у читателей села Лозовое побывал поэт и писатель Юрий Макаров с презентацией своей новой книги «Хорошо живёт Трезор» (Белгород, «Аванта», 2014 год). Встреча была организована учителями Лозовской основной общеобразовательной школы и библиотеки при участии сельской администрации.

Юрий Иванович сразу расположил к себе искренним, поданным с большим юмором рассказом о себе, о своём детстве, о родном селе, своих школьных увлечениях. Ученики младших классов Захар Заскалько, Ирина Гнаткив, Виолетта Воловикова, Роман Кобзарев, Максим Евдокимов и Виталий Петренко очень выразительно продекламировали наизусть ряд стихотворений поэта.

Упомянув историю своих книг, уже вышедших в свет в разные годы, многие из которых были представлены на книжной выставке «Стихов улыбчивые строки», подготовленной и представленной вниманию читателей на передвижном стенде, Юрий Иванович представил свою новую книгу. Затем звучали стихи в исполнении автора. Юрий Макаров тепло поблагодарил семью лозовских фермеров Уколовых за оказанную благотворительную финансовую помощь в выходе в свет новой книги.

На прощание присутствующие поблагодарили автора и пожелали ему творческого вдохновения и много новых книг. Завершилась встреча общим фото с писателем.

24 мая. В Лозовской основной общеобразовательной школе прошёл традиционный праздник окончания учебного года, для выпускников — последний звонок. В этом году в школе 5 выпускников: Сергей Даньков, Екатерина Зубова, Денис Омельченко, Александр Капустин и Виталий Колесников. Учащихся приветствовали директор школы И. Е. Цемина, первый учитель В. В. Клименко, гости праздника, родители, учащиеся начальной школы. Были и слёзы, и песни, и стихи, и связка воздушных шаров, и выпущенные в голубое небо белые голуби — символ прощания с детством и начала

самостоятельной жизни. Впереди — выпускные экзамены. Все желали ребятам успеха. Право дать последний звонок было предоставлено выпускнице Кате Зубовой и ученику 1 класса Захару Заскалько. В заключение, по сложившейся многолетней традиции, выпускники возложили живые цветы к памятнику павшим воинам — землякам в сквере «Школьный!».

27 мая. Состоялось заседание Земского собрания Лозовского сельского поселения с повесткой дня: 1. Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Лозовского сельского поселения за 1 квартал 2014 года. 2. О внесении изменений в решение Земского собрания Лозовского сельского поселения от 04 августа 2009 года № 53 «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества Лозовского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области».

Депутаты утвердили отчёт об исполнении бюджета Лозовского сельского поселения за 1 квартал 2014 год по доходам в сумме 695 тыс. руб., по расходам в сумме 648 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 47 тыс. руб. Доходная часть бюджета Лозовского сельского поселения исполнена на 90 %. Расходная часть бюджета за 1 квартал 2014 года исполнена на 75 %.

Был рассмотрен вопрос повестки дня и внесли в решение Земского собрания Лозовского сельского поселения от 04 августа 2009 года № 53 «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества Лозовского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области».

Июнь. Установилась очень жаркая погода — такая, какая нужна для сенокоса. Приступили к заготовке сена и в ООО АПП «Жаворонок». Вопрос создания прочной кормовой базы для животноводства сейчас — один из главных, и подошли к нему очень ответственно, ведь в хозяйстве содержится 650 голов КРС, из них 300 голов — дойного стада. Скошены и заготовлены на сено многолетние травы с большей части площадей, а их в хозяйстве 350 га. Травостой не везде одинаков, в среднем получили с 1 га по 29 ц сена. Всего заготовлено кормов 800 т. Сенокос ведут опытные механизаторы Пётр Васильевич Яровой, Владимир Николаевич Зубов, Иван Владимирович Кривой, Александр Витальевич Петренко.

1–22 июня. В Лозовской основной общеобразовательной школе работал детский оздоровительный лагерь. План работы оздоровительного лагеря включал в себя различные мероприятия, направленные на интеллектуальное, духовное и физическое развитие детей – 1 июня. В День защиты детей, была проведена игровая программа «Озорные непоседы»,

включающая в себя весёлые конкурсы, смешные постановки известных детских сказок, игры.

6 июня. Пушкинский день. В рамках этого события прошла Пушкинская неделя. Программа проведения поэтического праздника включала в себя обзор книжной выставки «Светоч русской поэзии», организованной в сельской библиотеке, конкурс чтецов стихотворений великого русского поэта. Дети готовили свои рисунки к этому дню. Выставка рисунков была размещена в игровой комнате начальных классов. Вторую половину праздника посвятили заочному путешествию по пушкинским местам. Завершился пушкинский праздник просмотром мультфильмов «Сказка о царе Салтане» и «Сказка о рыбаке и рыбке».

«Час любимой книги», «Час тихого чтения», литературный час «Книга – наш друг» – такие мероприятия с детской аудиторией читателей были проведены во время пребывания учащихся в детском летнем оздоровительном лагере.

«Путешествие в лесное царство» — экологическая экскурсия и совместно — игровая программа активного детского отдыха в лесу — очень понравилась её участникам. Рассказ о лекарственных травах, их совместный сбор, знакомство с редкими растениями, занесёнными в Красную книгу Белгородской области, ответы на вопросы викторины о лесных лекарственных травах пополнили копилку экологических знаний детей. А игры на свежем воздухе, пикник рядом с лесным ручьём удачно завершили эту увлекательную экологическую экскурсию.

8 июня. В районном Доме культуры состоялся II Международный фестиваль славянской культуры «Зелёные святки». Активное участие в мероприятии приняло Лозовское сельское поселение. На центральной площади посёлка была расположена слобожанская ярмарка, лозовские хлебопеки продемонстрировали свои хлебобулочные изделия. Караваи душистого домашнего хлеба, пирожки, пышки, пирожные, торты, — всё это хлебное разнообразие радовало взор, и всё это можно было попробовать и купить.

На выставку народного творчества свои высокохудожественные картины, вышитые крестом, представила замечательная мастерица Надежда Васильевна Соболева. Особенно любовались посетители Лозовского подворья вышитыми иконами. Некоторые работы мастера художественной вышивки были куплены.

Изделия, выполненные в технике вышивки гладью, были предоставлены Любовью Ивановной Мягкой. Рушники, наволочки, скатерти радовали глаз яркими, весёлыми узорами.

Поделки из дерева Алексея Евдокимова, сказочно красивые фантастические цветы и композиции из бисера, выполненные Натальей Зубовой, привлекали внимание своей оригинальностью и красотой.

Учащиеся Лозовской основной школы подготовили на конкурс цветов несколько прекрасных летних композиций.

Коллектив самодеятельных артистов Лозовского сельского Дома культуры представил зрителям несколько своих песен. Очень понравилось их выступление всем присутствующим на празднике. Дипломом, подписанным заместителем начальника департамента экономического развития Белгородской области — начальником управления промышленности и предпринимательства Д. В. Минькиным, заместитель главы администрации Ровеньского района Е. Ф. Пальченко наградила ансамбль «Веселада»

14 июня. В связи с гражданской войной, начавшейся на территории сопредельного государства Украины, в село приехали первые беженцы. Семья из 4 человек прибыла из Луганской области.

Июнь. Беженцы из Украины продолжают прибывать. В настоящее время на территории Лозовского сельского поселения находятся 33 беженца из Украины. Подавляющее большинство из них – из Луганской области. В основном это женщины с детьми, пенсионеры и инвалиды. Всего детей – 12, пятеро из них – школьного возраста. Разместились беженцы у знакомых и родственников. Им оказывается правовая и материальная помощь.

18 июня. В Лозовском сельском Доме культуры состоялся выпускной бал. В нарядно украшенном, уютном зале собрались учащиеся Лозовской основной общеобразовательной школы, выпускники, педагоги, родители, гости праздника. Позади успешно сданные выпускные экзамены. Аттестаты выпускникам вручила директор школы И. Е. Цемина. С поздравлениями и напутствиями к ребятам обратились глава администрации Л. А. Клименко, управляющий Лозовским производственным участком ООО АПП «Жаворонок» С. Н. Капустин, учителя, родители. Прозвучал трогательный родительский вальс. Сказали ответное слово взволнованные выпускники.

Традиционно возложили цветы в дань памяти к подножию памятника погибшим воинам – землякам.

Выпускники уже определились с выбором своего жизненного пути: трое ребят — Денис Омельченко, Александр Капустин и Виталий Колесников — выбрали востребованную профессию электрика и будут поступать в технические колледжи и техникумы области. Сергей Даньков хочет получить специальность программиста, а Катя Зубова поступила в Россошанский педагогический колледж, выбрав профессию воспитатель — психолог.

Июль. На территории Ровеньского района реализовывается программа развития родовых поместий. С этой целью, определён перечень населённых пунктов, перспективных для организации родовых поместий и поселений. В данный перечень включено Лозовское сельское поселение — хутор Широконь.

Июль. Летние каникулы продолжаются, и продолжаются мероприятия для детей. Расскажем о некоторых из них. День любимых игрушек «Кукольное царство – игрушечное государство». Дети со своими любимыми игрушками идут в ДК, похвастать друг перед другом, вместе поиграть, потанцевать.

Здоровью подрастающего поколения уделяется большое внимание. Беседу «Здоровье сгубишь, новое не купишь» помогла провести заведующая Лозовским ФАПом Валентина Николаевна Криворучко.

Дядя Степа, работник милиции А. Д. Евдокимов, объяснил ребятам правила езды на велосипеде, скутере, рассказал о «зебре», светофоре, вместе в игровой форме разобрались, как вести себя на дороге.

В нашем селе много рыбаков, как среди старшего поколения, так и среди молодёжи. Но вот беда — в селе нет пруда, возле которого можно было бы посидеть с удочкой. Работники ДК смастерили импровизированный водоём, а в нём плавают нарисованные рыбки. Их нужно угадать и ответить на вопрос, кто живёт в нашем водоёме. Вот и удочки розданы, кто быстрее забросит и поймает рыбку? Это игра «Золотая рыбка» и фото на память.

По вторникам и средам для детей проходили детские дискотеки, постоянно проводились игры в бильярд и настольный теннис.

8 июля. Участники клуба «Семья» провели вечер «Лебединая верность» в Лозовском Доме культуры. Зал был празднично украшен, накрыты столы, подан горячий самовар. На вечер приглашены семьи Александра и Елены Кутовых, Юрия и Аллы Сендецких, Сергея и Юлии Капустиных, Алексея и Ольги Лукашовых, которые прожили вместе 20 и 25 лет. Им — все поздравления и маленький концерт. В течение всего вечера верстался номер

газеты «Семейная радость», в котором каждый желающий мог нарисовать рисунок, дружеский шарж, поместить стих и дать жизненный совет.

12 июля. Хоровой коллектив «Веселада» Лозовского сельского Дома культуры выступил на празднике Святых Петра и Павла в селе Верхняя Серебрянка.

16–25 июля. В Лозовском сельском поселении участниками комиссии было посещено ООО АПП «Жаворонок». По итогам проверки было отмечено, что хозяйство имеет высокопроизводительную технику, в том числе и для работы в системе биологизации, занимается сортообновлением, сеет семена высоких репродукций. Работа по защите растений находится на должном уровне, комиссией не высказано серьёзных замечаний и по другим крестьянско-фермерским хозяйствам, работающим на территории нашего поселения.

Июль. Более 40 беженцев из соседней Украины нашли приют в нашем селе. Большинство из них, из Луганска, Счастья — мест, наиболее подверженным бомбёжкам и обстрелам со стороны силовиков, киевских властей. Они разместились у родственников и знакомых, был организован сбор вещей и продуктов питания. Администрация сельского поселения оказывала помощь беженцам в получении статуса временно проживающих на территории России и содействовала их трудоустройству через районный Центр занятости.

5 августа. Культработники провели для старшеклассников и молодёжи краеведческий турнир «Родная Белгородчина». Ребята активно отвечали на вопросы, связанные с образованием Белгородской области, с историческими событиями нашего края, культурной и спортивной жизнью области. Участникам турнира, правильно отвечающим на вопросы, вручались жетоны. Больше всего жетонов получил Саша Капустин, он и стал победителем турнира.

9 августа. Вечером участники художественной самодеятельности Лозовского сельского ДК выступали с концертом «Свет мой — Родина моя» на бульваре Набережный посёлка Ровеньки. В программу концерта вошли песни советских композиторов, русские народные и казачьи песни. Зрители горячо принимали выступление наших артистов.

22 августа. В ООО АПП «Жаворонок» полным ходом идёт уборка кукурузы на силос. Скосили половину площадей. Из запланированных 3500 т зелёной массы заложено 1800 т. Несмотря на засуху, кукуруза в хозяйстве выросла хорошая, в высоту достигает трёх метров и даёт урожайность в среднем по 250 ц/га, что даёт надежду на выполнение плана и обеспечение хозяйства своим силосом полностью. Ответственно трудятся, отвозя кукурузную силосную массу к месту закладки, механизаторы Пётр Васильевич Яровой, Владимир Николаевич Зубов.

24 августа. Состоялся ставший уже традиционным праздник, посвящённый Дню района. Программа праздника была представлена широко и разнообразно, была развёрнута сельскохозяйственная ярмарка, представлена выставка цветов и декоративно-прикладного искусства «Для тебя, район любимый!». Особое место в праздничной программе заняла выставка-конкурс «Ровеньский сувенирный пряник». Лозовское сельское поселение приняло участие в номинации на лучшее приготовление пряника и заняло 3 место. Кульминацией праздника стал первый межрайонный фестиваль «От степной слободы начало». В этом казачьем фестивале-конкурсе в номинации «Лейся, казачья песня!» принял участие Алексей Евдокимов.

27 августа. В Лозовском сельском Доме культуры прошла викторина «Молодёжь. Кино. Патриотизм». Знает ли молодёжь российских артистов, какие фильмы им по душе, каких режиссеров знают юные зрители, смогли бы они сняться в кино, о чём бы они снимали фильмы — эти и многие другие вопросы были заданы молодым зрителям. К сожалению, большинство из них плохо знает российское кино, отдавая предпочтение просмотру зарубежных фильмов.

29 августа. На традиционной августовской педагогической конференции подведены итоги комплексной оценки деятельности образовательных учреждений в 2013—2014 учебном году. Лозовская основная общеобразовательная школа заняла второе место среди основных школ и была награждена почётным дипломом и премией.

30 августа. Учащиеся и трудовой коллектив Лозовской основной общеобразовательной школы, а также работники Лозовского сельского Дома культуры и библиотеки, служащие администрации Лозовского сельского поселения, отделения связи «Почта России», ФАПа и магазинов приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике.

Убрали прилегающую к административным зданиям территорию, сквер «Школьный», площадку у памятника павшим воинам—землякам, остановки общественного транспорта, территории возле родника и общественного колодца, работали на цветниках.

1 сентября. В Лозовской основной общеобразовательной школе прошла традиционная линейка, посвящённая Дню знаний. За парты сели 37 учеников. В выпускном девятом классе четверо ребят, в первом – тоже четыре. Ряды учеников пополнились ребятами, чьи семьи переехали из других сёл, а также из Луганской области Украины.

Мальчишек в строгих костюмах и девчонок в праздничной форме с Днём знаний на торжественной линейке поздравила директор школы И. Е. Цемина. Школьники пели, читали стихи.

Много тёплых слов прозвучало на праздничной линейке в адрес учеников и учителей от главы администрации Лозовского сельского поселения Л. А. Клименко, начальника управления социальной защиты населения Н. В. Мягкая.

Почётное право дать первый звонок доверено ученику 1 класса Никите Брехунцову и ученице 9 класса Насте Клименко. Школа успешно стартовала в новый учебный марафон. В добрый путь, родная школа!

2 сентября. Для детишек начальных классов работники Лозовского сельского Дома культуры провели «Первоклассное путешествие». Главными героями были первоклассники Никита и Вова Брехунцовы, Карина Солодовникова, Саша Довгаль. Они на время выкладывали из портфелей и складывали обратно школьные принадлежности, с завязанными глазами узнавали свои вещи, девочки делали причёски «Чей хвостик лучше», мальчики приняли участие в игре «Всё наоборот». Словом, к школе подготовились на «отлично»!

10 сентября. «В гостях у Почемучки» — так называлось мероприятие, организованное работниками Лозовского сельского Дома культуры и сельской библиотеки. Ребята побывали в гостях у сказочных героев и могли задать каждый по одному вопросу «почему». Директор библиотеки провела экскурсию в мир библиотеки, рассказала, сколько всего книг стоит на полках, сколько детских журналов поступает, и познакомила с самыми умными книгами — энциклопедиями.

20 сентября. Лозовская школа отправилась в общешкольный туристический поход по маршруту село Лозовое – хутор Широконь. К нёму тщательно готовились, продумывали маршрут следования, программу похода, придумывали весёлые игры и конкурсы, меню полевой кухни.

Погода соответствовала настроению, было солнечно, тепло. Осенний красавец лес с вековыми дубами, тихий лесной пруд, криница с вкусной родниковой водой, горячая полевая каша и душистый чай на травах — всё это надолго запомнится ребятам. Они хорошо отдохнули и набрались сил для новой учебной недели.

5 октября. В Лозовской основной общеобразовательной школе на торжественной линейке дети поздравили педагогов с их профессиональным праздником — Днём учителя. Стихи, песни, букеты красивых осенних цветов были подарены любимым учителям. А потом был проведён, так полюбившийся уже не одному поколению учеников, День самоуправления. Учителя стали нулевым классом, а уроки вели лучшие ученики школы, ставшие на этот день педагогами. В конце весёлого и в то же время ответственного учебного дня состоялся малый педсовет, где были подведены итоги.

29 октября. В большом зале районного Дома культуры прошёл традиционный конкурсфестиваль «Таланты рабочей молодёжи», посвящённый дню рождения комсомольской организации. Лозовское сельское поселение представлял на фестивале Алексей Евдокимов. Алексея хорошо знает и любит ровеньская публика, поэтому встречали его выход бурными аплодисментами. Так горячо благодарные зрители рукоплескали не зря: Алексей стал победителем в номинации «Авторская песня».

11 ноября. Состоялось заседание Земского собрания Лозовского сельского поселения. На рассмотрение выносились вопросы, связанные с земельным налогом и налогом на имущество физических лиц. В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131—ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Лозовского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области были приняты соответствующие решения:

- Внести в решение Земского собрания Лозовского сельского поселения от 20 июля
 2007 года № 36 «Об установлении земельного налога» следующие изменения:
- 1. пункт 8 изложить в следующей редакции: «Налогоплательщики организации уплачивают налог до 2 февраля следующего года за истекшим налоговым периодом». В течение налогового периода налогоплательщики организации уплачивают авансовые платежи по налогу до 1 мая, августа, ноября текущего налогового периода».
- 2. пункт 9 изложить в следующей редакции: «Налогоплательщики организации исчисляют суммы авансовых платежей по налогу в течение налогового периода, но не позднее последнего числа месяца следующего за истекшим отчётным периодом как одну четвертую налоговой ставки процентной доли кадастровой стоимости земельного участка по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом. По итогам налогового периода налог исчисляется не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом».
- Решение Земского собрания Лозовского сельского поселения «О внесении изменений в решение Земского собрания Лозовского сельского поселения от 20 июля 2007 года № 36 «Об установлении земельного налога»» от 9 декабря 2013 года № 28 признать утратившим силу.
- Решение опубликовать в средствах массовой информации.

В соответствии с главой 32 «Налог на имущество физических лиц» части второй Налогового кодекса Российской Федерации по налогу на имущество физических лиц Земское собрание также приняло решение:

- 1. Установить на территории муниципального образования налог на имущество физических лиц, с определением налоговой базы исходя из инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, принадлежащего на праве собственности физическим лицам.
- 2. Налог на имущество физических лиц вводится в действие в соответствии с законодательством Российской Федерации и обязателен к уплате на территории муниципального образования.
- 3. Установлены определённые налоговые ставки в определённых размерах.
- 4. Решение Земского собрания Лозовского сельского поселения от 20 июля 2007 года № 35 с поправками и изменениями признать утратившим силу.

Также депутатам был представлен отчёт об исполнении бюджета Лозовского сельского поселения за 9 месяпев 2014 года.

Доходная часть бюджета Лозовского сельского поселения исполнена на 98 %. План собственных налоговых и неналоговых доходов исполнен на 91 %. План собственных доходов 722 тыс. руб., исполнено 659,5 тыс. руб.

Расходная часть бюджета администрации Лозовского сельского поселения за 9 месяцев 2014 года исполнена на 90 %.

За 9 месяцев 2014 года выплачено заработной платы на сумму 1464 тыс. руб. Расходы по коммунальным услугам бюджетных учреждений за 9 месяцев 2014 года составили 83 тыс. руб. Отчёт об исполнении бюджета был утверждён.

- 20 ноября. В физкультурно-оздоровительном комплексе посёлка Ровеньки прошёл культурно-спортивный праздник «Папа, мама, я спортивная семья». Село Лозовое представляла семья Евдокимовых: Алексей Дмитриевич, Анна Анатольевна и их дети Максим и Оля. Они участвовали в соревнованиях по дартсу, в этапах «Меткий баскетболист», «Готов к труду и обороне», проходили комбинированную эстафету. Евдокимовы по итогам соревнований заняли призовое второе место. Всем участникам культурно-спортивного праздника были вручены памятные призы от отдела по делам молодёжи, абонементы в бассейн для всей семьи от бассейна «Дельфин», билеты Белгородской филармонии с просмотром новой программы от управления культуры.
- **23 ноября.** Солнечным и тёплым воскресным днём жители Лозовского сельского поселения праздновали День села. В фойе Дома культуры была расположена выставка изделий лозовских рукодельниц, школьная ярмарка хлебобулочных и кондитерских изделий. Самым волнующим и торжественным моментом праздника явилось чествование уважаемых и заслуженных людей села. Первым был представлен старейший житель села Николай Тимофеевич Колтаков. В этом году ему исполнилось 88 лет. Всю свою трудовую

жизнь он посвятил родному колхозу, работал водителем, заведующим автопарком, механизатором. В день праздника Николаю Тимофеевичу было сказано много тёплых слов благодарности и вручён подарок.

Почёт и уважение людям, особо добросовестно и ответственно трудившимся на благо народа, ветеранам труда, кавалерам ордена Трудовой Славы III степени Николаю Ивановичу Зубову, Евдокии Ивановне Шамраевой, Марии Ивановне Воловиковой, Светлане Викторовне Овчаренко. Высокие государственные награды являются признанием высоких результатов в работе и исключительного трудолюбия наших земляков.

На празднике чествовали Почётных доноров Российской Федерации, а их в нашем селе немало.

Отметили родителей ребят, призванных в ряды Российской Армии. Это семьи Удодовых Светланы Викторовны и Николая Фёдоровича и Демиденко

Лидии Касьяновны и Сергея Владимировича. Их сыновья Алексей Удодов и Виктор Демиденко проходят срочную службу.

Поздравили супружеские пары, отметившие в этом году свои юбилеи совместной жизни.

В завершение праздника для тружеников села самодеятельные артисты Лозовского, Родинского и Нагорьевского Домов культуры дарили свои поздравления.

В конце праздника всех участников ожидала полевая каша, приготовленная Т. И. Березовской.

Роман Николаевич и Алексей Николаевич Уколовы, Сергей Михайлович Кобцев, Ольга Александровна Иньякова, местные фермеры и предприниматели выделили спонсорскую помощь для проведения праздника.

- **28–31** декабря. В Лозовской средней школе и сельском Доме культуры прошли новогодние мероприятия для детей и взрослых:
- детский праздник с загадками, играми и праздничной дискотекой «Приключения у новогодней Ёлки»;
- утренник для дошколят «Новогодняя сказка»;
- для взрослых «Как Иван Новый год искал» (по мотивам сказки Василия Шукшина «До третьих петухов»).
- **31** декабря. Состоялось заседание Земского собрания Лозовского сельского поселения. На рассмотрение депутатов был представлен проект местного бюджета Лозовского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016–2017 годов. Ознакомившись с

документом, а также с решением участников публичных слушаний, рекомендовавшим депутатам утвердить предложенный бюджет, депутаты приняли решение:

- 1. Утвердить основные характеристики бюджета Лозовского сельского поселения на 2015 год: Прогнозируемый общий объём доходов бюджета Лозовского сельского поселения в сумме 3476,5 тыс. руб., общий объём расходов бюджета Лозовского сельского поселения в сумме 3476,5 тыс. руб., верхний предел муниципального внутреннего долга самоуправления Лозовского сельского поселения на 1 января 2016 года в сумме 36,4 тыс. руб.
- 2. Утвердить основные характеристики бюджета на 2016—2017 годы. Прогнозируемый общий объём доходов бюджета на 2016 год в сумме 3724,1 тыс. руб. и на 2017 год в сумме 3838,1 тыс. руб.; верхний предел муниципального внутреннего долга самоуправления Лозовского сельского поселения на 1 января 2017 года в сумме 36,9 тыс. руб. и на 1 января 2018 года в сумме 37,3 тыс. руб.

Декабрь. В **2014 году** в селе родилось 2 детей — Денис Дмитриевич Тупика и Александр Сергеевич Шамраев. Умерло 4 человека: Иван Иванович Мацегорин, Яков Никифорович Мягкий, Прасковья Ивановна Цемина, Михаил Иванович Воловиков.